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Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-Universität. In interdisziplinären Teams gestalten 
wir zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtige Forschungs- und 
Kooperationspartnerin prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und 
Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und 
vielfältigen Möglichkeiten. Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Elektrotechnik, Informatik und Mathematik ist am Institut für Informatik – System- und Fachgruppenbetreuung –  zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als 

Technische*r Mitarbeiter*in (w/m/d) 
(je nach persönlichen Voraussetzungen bis Entgeltgruppe 11 TV-L) 

zu besetzen. Es handelt sich um eine unbefristete Tätigkeit im Umfang von 100 % der regelmäßigen Arbeitszeit. 
 
Das Institut für Informatik unterhält ein heterogenes Netzwerk aus PC- und VM-basierten Systemen der Betriebssysteme Linux (primär 
Debian), macOS und Windows. Nutzer*innen des Netzes sind die Bediensteten und Studierenden des Faches Informatik.  
Die Tätigkeit erfolgt als Mitglied des Informatik Rechnerbetriebes. 
 
Aufgabengebiet: 
• 1st-Level-Support für alle Anforderungen mehrerer Fachgruppen der Informatik am Standort in der Warburger Straße 
• Beratung der Mitarbeiter*innen bei der Auswahl geeigneter Hard- und Software mit anschließender Durchführung der Beschaffung 
• Aufstellung, Einrichtung und technische Betreuung von Hard- und Software (Notebooks/PCs/Drucker, etc.) 
• Gefährdungsbeurteilungen von Bildschirmarbeitsplätzen 
 
Einstellungsvoraussetzungen: 
Abgeschlossenes, einschlägiges Studium (Bachelor, (FH-)Diplom) oder eine abgeschlossene Ausbildung im IT-Umfeld (z.B. 
Fachinformatiker*in) oder mehrjährige Berufserfahrungen in vergleichbarer Position 
 
Dazu sind folgende Kenntnisse und Fähigkeiten erwünscht: 
• Fundierte Windows und/oder Linux-/macOS-Kenntnisse 
• Erfahrung in der Nutzung virtueller Maschinen 
• Selbständiger und verantwortungsbewusster Arbeitsstil 

 
Wir bieten: 
• Vielzahl von Gesundheits-, Beratungs- und Präventionsangeboten 
• Attraktive Nebenleistungen wie Kinderbetreuungsmöglichkeiten und Sportangebote 
• Möglichkeit zur internen und externen Fort- und Weiterbildung 
• Zusätzliche Leistungen nach dem Tarifvertrag der Länder (TV-L) wie Jahressonderzahlung und vermögenswirksame Leistungen sowie die 

Zusatzversorgung der VBL 
 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. Landesgleichstellungsgesetz NRW (LGG) bei gleicher Eignung, 
Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 
Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des 
Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 
 
Rückfragen zum fachlichen Profil der Stelle können an den Technischen Leiters des Informatik Rechnerbetriebes, Herrn Tobias Schultz-Friese, 
gestellt werden (per E-Mail an: tsf@uni-paderborn.de). 
 
Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 6655 bis zum 18. September 2024 erbeten an: bewerbungen-
niwi@zv.uni-paderborn.de. 
 
Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 
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